

# 担心自己成为“出卖国家利益”的替罪羊,阿富汗总统卡尔扎伊拒绝签署《双边安全协议》 美国警告:再不签字,我们就全撤走



□新华社供本报特稿(记者 田野)

围绕美国和阿富汗签署《双边安全协议》的争执,美国国家安全顾问苏珊·赖斯25日警告阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊,拖延可能使美军全部撤出阿富汗。

卡尔扎伊当面告诉赖斯,他不会退却,除非美国满足他提出的条件,没有显示出任何让步迹象。



阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊(网络图片)



美国国家安全顾问苏珊·赖斯(网络图片)

## 1 美国发警告

赖斯25日结束在阿富汗为期3天的访问,离开前与卡尔扎伊在阿富汗首都喀布尔会面。赖斯的发言人说,这次会面应卡尔扎伊要求举行。

美国白宫25日发表的一份声明说,赖斯告诉卡尔扎伊,如果不立刻签署协议,美国别无选择,只能着手准备2014年后的另一种可能,即没有美军和北约军队驻留阿富汗,“赖斯强调……在明年阿富汗选举后签

署协议不可行”。声明说,美方准备未来数日签署这份协议,不过卡尔扎伊提出一些新要求,而且“没有显现立即签署协议的意愿”。

依据联合国决议,美国主导的北约驻阿富汗国际安全援助部队明年年底结束任期,届时7.5万名北约士兵多数将撤离阿富汗。新的协议将为美军及其盟国继续驻留提供法律依据。

## 2 卡尔扎伊提要求

阿富汗总统办公室说,卡尔扎伊提出的要求包括:外国军队不许在居民区开展军事行动,怀有诚意地启动(与塔利班的)和平进程,举行透明的选举。

卡尔扎伊要求赖斯将他的要求转达美国总统贝拉克·奥巴马。不过,按照美联社的说法,这名阿富汗领导人提出的“新要求”先前已多次提过,美国政府也已做出回应。

在真正具有“新意”的要求中,卡尔扎伊提出美国应该关切阿富汗大国民会议的建议,释放关押在美军设在古巴关塔那摩监狱的阿富汗囚犯。当

前大约有20名阿富汗籍囚犯仍在那里遭关押。

卡尔扎伊先前怪罪美国破坏阿富汗政府与塔利班的和平进程,纵容塔利班设立海外机构或某种形式的“流亡政府”。阿富汗政府声明,赖斯对卡尔扎伊启动与塔利班议和的要求没有做出承诺。

卡尔扎伊坚持,签署协议这一程序应交由明年4月选出的下一任阿富汗总统完成。一些西方媒体解读,卡尔扎伊有意与美国保持距离,避免成为“出卖国家利益”的替罪羊。

## 3 奥巴马作承诺

“美国(士兵)只要再闯入阿富汗民宅一次,就不会有任何协议。”卡尔扎伊上周就美军屡次殃及平民的军事行动展现强硬立场。

针对这一要求,奥巴马上周致信卡尔扎伊,承诺除非有涉及美国公民人身安全的“特殊情况”,美军不会对阿富汗民宅发起攻击。

一些政治分析师认定,卡尔扎伊拖延签署协议有意争取美国让步,是为了确立自己对下一届总统选举后

阿富汗政坛的影响力。

美国先前警告,拖延签署协议可能危及几十亿美元对阿援助,奥巴马也没有最终决定美军2014年后是否继续驻留。据估计,届时大约8000名美军士兵可能继续驻留。

“我们希望了结此事,美国政府和阿富汗民众都这么想,因此卡尔扎伊需要签字。”美国国防部发言人史蒂夫·沃伦25日说。

## 旅行社搞乌龙!

英国一对夫妇要去墨西哥,却被送到美国

□据 新华社专电

英国曼彻斯特市的凯勒姆夫妇计划前往墨西哥的圣何塞看望女儿,不料旅行社工作失误,把他们送到了名称拼写完全相同的美国加利福尼亚州的圣何塞。两地相隔2400多公里。

凯勒姆夫妇的女儿弗朗妮现年21岁,在墨西哥的圣何塞工作。为探望女儿,凯勒姆夫妇通过托马斯·库克旅行社预定了14天的海外行程,其中包括前往圣何塞的机票,总计花费3200英镑(约合5173美元)。

夫妇俩原以为抵达后能在机场迎来女儿的热情拥抱,没想到,在经历20个小时的长途跋涉后,飞机却降落在

美国加利福尼亚州的圣何塞。直到女儿弗朗妮因等不到人与父母电话联系,凯勒姆夫妇才意识到出了问题。

他们只得在加利福尼亚州圣何塞机场度过一晚,并花费800英镑(约合1293美元)购买第二天飞往墨西哥圣何塞的机票。

事后调查发现,凯勒姆夫妇从曼彻斯特飞往美国芝加哥的首段航班没有问题,但接下来的航班目的地被粗心的旅行社员工搞错。最终,旅行社退还凯勒姆夫妇800英镑并赠送100英镑(约合162美元)代金券,但这不足以安抚凯勒姆夫妇。英国《每日邮报》26日援引凯勒姆先生的话报道:“这真是场噩梦。我们失去了两天与女儿共度的时光。”

Audi Top Service  
奥迪·臻服务

耀您又一程完美  
奥迪冬季服务助您璀璨前行

### 免费照明系统及轮胎检测,雪地冰天难挡征途璀璨

朔风,裹挟着初冬的第一场雪如约而至,您,是在雪剑冰刀前望而却步,还是擦亮双眼御风飞翔?11月23日-12月15日,奥迪冬季服务活动为您带来照明系统、轮胎以及全车电脑免费检测,确保爱车每一束灯光信号都毫厘不差、璀璨如炬。此外您还将获赠《冬季服务活动关爱手册》,预约用户更享精美礼品。恭迎莅临当地一汽-大众奥迪特销售商处,获享寒冬里的温暖呵护,让每一次出发都耀世凯旋。

www.audi.cn



一汽-大众

一汽-大众汽车有限公司 中国·长春

洛阳海灵汽车销售服务有限公司  
洛阳新区政和路1号  
服务电话:0379-9596555  
销售电话:0379-6595666